Funkcje wielu zmiennych

1. Wyznaczyć dziedzinę funkcji:
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2. Wyznaczyć i narysować dziedzinę 
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 oraz jej poziomicę dla 
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3. Narysować wykresy funkcji:
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4. Obliczyć pochodne cząstkowe rzędu pierwszego funkcji:
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5. Wyznaczyć pochodne cząstkowe funkcji złożonej:
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6. Wyznaczyć równanie płaszczyzny stycznej do wykresu:
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7. Wyznaczyć różniczki zupełne funkcji:
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8. Za pomocą różniczki zupełnej obliczyć przybliżone wartości:
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9. Wyznaczyć pochodną kierunkową funkcji:

a) 
[image: image35.wmf](

)

2

2

,

y

x

y

x

f

+

=

 w 
[image: image36.wmf](

)

2

,

1

o

P

 w kierunku prostej 
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 w kierunku od tego punktu do punktu 
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10. Wyznaczyć wersor 
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 wskazujący kierunek, w którym 
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11. Wyznaczyć ekstrema lokalne funkcji:
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12. Wyznaczyć ekstrema globalne funkcji w obszarze
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13. Liczbę 9 rozłożyć na trzy dodatnie składniki tak, aby ich iloczyn był największy.

14. . Spośród prostopadłościanów o ustalonej długości przekątnej 
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 znaleźć ten, który 
ma największy objętość.
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